

# 贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2016 第 1 期（总第 1 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2016 年 5 月 30 日

---

## 【本期目录】

- 1、深投控路桥集团迅速对接龙川县米贝村
- 2、深投控路桥集团召开精准扶贫第一次座谈会
- 3、深投控路桥集团加强宣传，切实开展精准识别工作
- 4、龙川县扶贫办陈奇明主任一行到米贝村指导精准扶贫工作

## 深投控路桥集团迅速对接龙川县米贝村

为落实市投控公司精准扶贫座谈会和深圳市国资系统精准扶贫对接座谈会精神，5月12-13日，深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴等一行，前往龙川县贝岭镇米贝村实地调研

并正式启动精准扶贫对接工作。



在米贝村对接座谈会上，深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴先向米贝村村干部介绍了深投控路桥集团的基本情况以及代表深投控路桥集团驻村的黄伟文队长的个人情况。在深入了解米贝村的农业、经济、产业和劳动力等情况后，陈文娴副书记与镇村领导共同探讨下一步工作安排，认真听取了大家的意见和建议，并表示本次到来主要是“认人、认路、认门”，下一步将结合米贝村的实际情况，找准方向，精准施策，迅速开展各项帮扶工作。随后，陈文娴副书记一行在米贝村党支部书记袁国雄的陪同下，前往米贝小学开展实地调研。



据了解，贝岭镇米贝村位于贝岭镇西北部，距贝岭镇 10 公里，是贝岭镇最边缘的行政村，北与细坳镇交界，是一个真正的革命老区村，在家常住人口近 800 人，外出人员约 800 多人，村内五保户 8 户 9 人，一、二级残疾人有 15 人，贫困户共 44 户；村集体经济收入微薄，仅有上级下拨的每年 1 万元办公经费及本村电站管理费 0.17 万元，年收入共 1.17 万元，仍有 7.3 万元村集体债务未偿还，此外还有小学建设项目负债 9 万多元。

深投控路桥集团将以承担这项光荣、神圣、艰巨的任务为契机，认真落实好各项工作任务，提高全员参与，特别是党团员和后备干部的参与力度，不负重托、不辱使命、全力以赴、精准精确、决战决胜！

## 深投控路桥集团召开精准扶贫第一次座谈会

5 月 20 日，深投控路桥集团组织精准扶贫工作人员召开精准扶贫第一次座谈会，会议由深投控路桥集团党委书记、总经理刘声向主持，深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴和扶贫办公室相关人员参加座谈会。

扶贫办公室相关人员分别对扶贫工作开展情况进行汇报，并提出下一步工作思路。



深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴部署了具体工作安排及提了6点要求：一是要树立责任感和荣誉感，坚定精准扶贫信心；二是要恪守工作纪律，严把廉洁从业关；三是要严明党的作风，做到取信于民；四是要密切联系群众，为村民服务；五是要密切与相关扶贫部门联系，做好沟通协调工作；六是要真正沉下心来做事，尽快拿出切实可行的扶贫建议。



深投控路桥集团党委书记、总经理刘声向强调了本轮精准扶贫的重大意义并提了四点要求：一是要投入真感情，以高度的责任感帮助村民脱贫致富；二是要做到“长短结合、虚实结合、点面结合、里外结合”，切实提高精准扶贫实效性；三是要充分听取群众意见，依靠当地干部，充分调动干部群众的积极性；四是

要切实落实驻村干部的生活工作条件。

## 深投控路桥集团加强宣传 切实开展精准识别工作

5月20-27日,深投控路桥集团驻村工作队严格按照“四看”、“五优先”、“六进”、“七不进”的原则,认真做好对贫困户的精准识别工作,扩大实地走访范围,共走访村民50余户,坚持做到摸查全覆盖,确保不漏一户、不落一人,采取逐户登门核查,拉家常、谈建议,现场拍照取证,及时掌握村民的基本情况和收支情况等信息,确保精准识别到位。



同时,深投控路桥集团驻村工作队积极营造精准扶贫工作的宣传氛围,采取悬挂横幅标语,制作精准扶贫宣传板报、撰写信息稿件、工作制度上墙等形式,充分发挥深投控路桥集团网站、微信、月刊、OA和上级宣传平台的优势,及时将精准扶贫工作

动态进行宣传报道，不断加强精准扶贫的宣传力度，所撰写的信息稿件被龙川在线网站全文转发。



## 龙川县扶贫办陈奇明主任一行到米贝村 指导精准扶贫工作

5月26日，龙川县扶贫办陈奇明主任一行到米贝村指导精准扶贫工作，分别听取了米贝村支部书记、驻村第一书记、驻村工作队队长和贝林镇分管领导对精准扶贫工作开展情况的汇报，对本轮精准扶贫的重要意义、工作目标和工作内容进行详细的讲解，对镇村和驻村干部提出的困难和问题进行了研究探讨，并提出了切实有效的意见和建议。



陈奇明主任表示：一是要落实精准扶贫的主体责任。镇村干部要发挥主人翁作用，努力创造良好的工作环境，积极配合驻村干部开展各项精准扶贫工作；二是要深入挖掘内生动力。要明确本轮精准扶贫的原则和要求，坚持“授人以鱼不如授人以渔”，带动贫困村民主动脱贫致富；三是要积极主动开展精准扶贫各项工作。要按照相关工作环节的时间节点，将精准扶贫工作做实做细；四是要加强沟通交流。驻村干部要加强与县镇村和深圳市驻当地工作组的沟通交流，及时了解工作指示，及时汇报工作动态；五是要加强宣传报道。要加大对精准扶贫工作的宣传报道，积极营造良好宣传氛围。

---

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙

审核人：吴成金